

078

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Политическая газета, орган РК ВКП(б), РКП(б) в Р. П. С.
КРУТИНСК УЛИЦА ЛЕНИНА, № 13

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО колхозных бригадиров яманско- го с-сов. бригадирам всего р-на ТОВАРИЩИ БРИГАДИРЫ

При участии начальника Политотдела МТС и секретаря райкома ВКП(б) мы, бригадиры, старики — инструктора по качеству колхозов „Мировой Октябрь“ „Ленина“, провели друг у друга смотр готовности к посевной. Сначала смотрели в „Мировом Октябре“. Яманцы здорово под адывались, много обнаружил недостатков, особенно неважное положение с лошадьми. В Ямане лошади лучше, но репродукции много, кобылы выгул в посевной помешать провести сев успешно, а у нас есть решение плана райисполкома, комитет партии провести сев на отлично.

— Мы понимаем, что вы положение этого постановления вывесит от нас, в первую очередь, как руководители — бригадиры.

Вот мы и решили сегодня показать итоги смотра на своем совместном совещании и со всеми поделитесь недостатками, какие мы друг у друга подметили:

1. Плуги хоть стрелкитировали, но на всех правильно не отточены всаха, нередко есть новые ключи, рашпилы.

2. У борон есть не мало случаев, когда матаются зубья, есть случаи, когда слетают с валков, валы не подогнаны, а в одном случае есть такое положение, когда у вальки торчит винт и кошадь не повертеть, как фант — может себе поранить ногу, это уж может быть явное вредительство.

3. Сеялки особенно в Кабанье в самом плохом положении, засорены рогами отверстия, ни у од-

ной сеялки в дырочках нет пробок, шестерни расклябаны, и, самое главное, ни одна сеялка не проверена на высея, — могут большие потери зерна быть и, в то же время, недосев.

4. Нужно признаться, товарищи, что мы все-таки не позаботились, чтобы у колхозников были хорошие условия в посевную — у Ямановцев культурные станы, хотя и строятся, но они говорят, что будут готовы, а у Кабанцев вовсе еще плохо.

Мы позаботились мы, бригадиры, и о том, чтобы молодежи было несело на бригады, гармошка, балалайка или другие инструменты, но им тут и в районо должны обратиться, чтобы подтянула кооперацию для снабжения необходимыми товарами и литературой, газетой — чтобы вам во время посевной почта.

Вот также у нас обнаружился недостаток. Хорошо, что нам их подметили до выезда в поле. Мы их обязуем с в трехдневный срок исправить.

Мы внесли предложение такое, чтобы в районной газете на весь период посевной подмечались недостатки и хорошие опыты всех бригад и звеньев, и даже отдельных работников.

Вот например: в Кабанье выдвинулся такой пахарь, как т. Польшуев, в Ямане тов. Важенкин А., сеяльщик тов. Козлов, у которых ни одного недостатка не было подмечено, все образцово.

Кроме того мы, бригадиры, обращаемся к старикам — инструкторам по качеству всего района — помочь нам советом, догадкой. Мы целиком

За вдумчивую, серьезную перестройку партийной работы!

Из беседы с инструктором райкома ВКП(б) Горустович П.о первом опыте его работы

После решения 17 партсобрания и вынесенного постановления Бюро Райкома нашего района о перестройке всей партийной работы сверху до низу — ликвидированы отделы в райкоме, утверждены ответственные инструктора 3 чел., каждому инструктору дан отдельный участок — куст. Мне дан Паносский куст, в котором 12 колхозов, в каждом из них есть партийная организация (были ячейки или кандидатские партийные группы и территориальные ячейки.)

Я поставил себе задачей ознакомиться с каждым коммунистом и его работой в производстве.

Пересмотрели расстановку партийных и комсомольских сил в производстве — в колхозе „Власть труда“, в Паново, коммунисты и комсомольцы, включая животноводство, работали в приусадебной бригаде, в полевых же бригадах нет ни одного, так и в других колхозах. Послали лучших коммунистов, комсомольцев на ответственные участки — животноводство и в полевые

бригады. Проверил, как идет работа и усвоение XVII партийного съезда, среди коммунистов и комсомольцев, как охвачены работой беспартийные — колхозники и остальные трудящиеся массы.

Ознакомившись с живыми людьми, подобрали парторганизаторов для первичных парторганизаций и партийно-комсомольских групп, переизбрали первичные парторганизаторов, проводили на массовых собраниях с проведением XVII партийного съезда, и увязывая всю работу с практическими мероприятиями.

В результате всей проведенной работы выявлено ряд грубейших недостатков в работе до вредительства, когда на таких ответственных участках в производстве стояли классово чуждые элементы.

В колхозе „Красный Пахарь“ в Битке на МТФ работали три дочери кулака.

(Продолжение см. в следующем номере)

одобряем слова Андреева Янова Аф., который говорит, что нетельно за количество, но за качество надо бороться, и просим его во всех доглядывать вовремя по севной, как будут казары пахать, семена сеяльщики сеять, кобыла угаживать за конями-бичевать разгальден и лодырей.

Тов. Сталин сказал нам, что сейчас одно только надо, чтобы быть конкретными — „работать честно и беречь колхозное добро“.

На все еще у нас в колхозе это поняли — есть еще такие несовзательные, которые не уяснили этого, а неопытный кулак пользуется этим и протаскивает через них развал дисциплины, дело портит.

На позволим этого, будем бороться за наш большевистский и конкретный колхоз, и под руководством политотдела добьемся в этом году луч-

ших результатов!

Еще должны, товарищи, признаться, что мы даже вот бригадиры, не знаем как складует свой производственный план, это нам совестно — руководителям, т. е. перед нами ставится задача довести этот план до сознания каждого колхозника. Нам же мы хозяева, когда не будем знать, какое хозяйство и какой доход мы получим за этот год.

Вот еще — животноводство у нас, — как в Ямане, так и в Кабанье — дозорное место. Мы должны наряду с посевной обеспечить неослабным вниманием наши товарищеские фермы, главное сохранить молодняк.

Мы обязуемся этого также добиться, в чем и подписуемся. Бригадиры: Батенев, Важенкин, Щепов, Глазунов, Глазунов, Русанов, Ушаков, Некрасов, Солмаев.

НЕ ВЫВЕСКУ СМЕНИТЬ, А ПЕРЕСТРОИТЬСЯ!

ПЕРВЫЕ УРОНИ ПЕРЕСТРОЙКИ.

— Как, так и — без бюро? — с первых же дней, как только получили „К. П.“ с постановлением IX пленума ЦК о перестройке, — недоумевали комсомольцы.

Сказывалась привычка. Как же заседать, если нет бюро, и заседать привыкли, много и по — долгу.

Перестроились, реорганизовали ячейку в организацию ВЛКСМ советских учреждений. Соборным выбором т. Пахомова заместителем, создали группу. В ходе „смены вывесок“ вртиковали и недостатки: виновников срима повитзанятий, говорили о болтунах (Азаров) и ведомках (Потапов).

Внешне перестройка выглядела прилично...

А первые дни „жизни новой“ уже заставляют бить тревогу.

Налаживая работу групп, инструктаж и повседневная проверка, вучение комсомольцев — до этого у тов. Пахомова еще „руки не дошли“. По-настоящему не перестроились — жизнь и борьба с бюрократизмом, функционалкой и учреждениях все так же идут мимо, — сейчас уж не явились, — организации ВЛКСМ т. Пахомов, не пора ли перестроиться по-настоящему? Р.И.

Как вы изучаете доклад т. Сталина?

СТИЛЬ РАБОТЫ „ЧЕСТНЫХ БОЛТУНОВ“

Территориальная ячейка ВЛКСМ д. Чикишево еще не приступила к изучению решений 17 парт. съезда и IX пленума ЦК ВЛКСМ. С февраля не было ни одного повитзанятия.

— Изучаем?.. Как сказать, помаленьку — каждый дома. Сидневич, секретарь ячейки, спокойна. Болтуны и вельможи! доклад тов. Сталина положили под сукно, встали на путь саботажа решений съезда и пленума ЦК молва Сальнер



Комсомольцы-шефы бережно ухаживают за конем Рогов. Чуманова, добились того, что его лошади — самые лучшие в колхозе. Конях Пахомов, Брговна, бережних кобылиц хранит, как зеницу ока.

СЕВ И ШЕФЫ КОНЯ

ТАК ВОТ НАДО ШЕФСТВОВАТЬ!

КАК ПОТЕЙНОВ СЛОВО СВОЕ СДЕРЖАЛ

Комсомолец П. Пейков, будучи на учебном пункте, взял обязательство к севу подготовить лучшего коня. Своё слово Пейков, как шеф коня, сдержал. Его 4 лошади средней и выше средней упитанности Колхозья сейчас берут пример с него, как надо поить, кормить лошадь, чистить.

Потейков вызвал на соревнованиях допризывника Скобьевского из колхоза „Экх“ Муронцев. Колхоз им. Коминтерн

ПОДЫРЬ БАЛДИН ИВРИЛ ЛОШАДЕЙ

Вон из колхоза посылка кулака!

Балдин В., комсомолец колхоза „Рассвет“ сено воз, возил сено на М.Ф. на расстоянии 2 км. Вместо 3 раз в день ездил один раз, а лошадей заморил. Когда предложили три раза ездить, Балдин начал лошадей бить.

Комсомольская ячейка постановила: Балдина, как дейтеля и агента кулака, из комсомола исключить.

Лаваса.



„Болтуны“

Мы вопрос ребром поставили, давай есть и перелом...

Вобщем мы дела поправили, в целом — будем мы с конем!



Лошадь

Вот как делалась под мариши, терпим же и мушну во всем...

На коня как цырулярный, в конюшине как в овраге!

В КОЛХОЗЕ „НОВЫЙ ПУТЬ“ КОНИ В НЕМНОГОСТИ

ЧТО ДЕЛАЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ, Т. ЗАВИНСКИЙ?

В бригаде № 1 колхоза „Новый путь“ — Чикишево 13 лошадей ниже средней упитанности. Бригадир Услюгов так отвечает, когда его спрашивают:

— Что делаете? — С лошадьми? Начего, вот скоро кормить будем.

Да, так и на сегодня все „завтраками“ кормят. Красленки, во главе с Торресым, сев не беспокоит — лошади, по мнению их, не могут справиться.

Странно себя ведет и комсомольская ячейка

— Что могут комсомольцы сделать, колхозники не берут!

Т.к. рассуждая, Завинский (секретарь) не видит сбавочки лошадей, уравниловки в оплате, и комсомольцы шефствуя на бумаге — дали возможность кулацким элементам безнаказано вводить лошадей из строя.

Т. Завинский, долго ли так будет? Юшкор

По следам не спланированных замечаний

*) Сообщаю, что Золотарева действительно политучебу не проводит. Заметку на собрании проработали, культурпроп Золотаревой за халатность дан строгий выговор. Ее последний раз предупредили, но исправится некаким.

Секретарь яч. ВЛКСМ Р. Люксембург Викунов.

*) Заметку „Не проводится политучеба“ мы обсудили на собрании Комсомольцев признали, что заметка правильна. Сейчас мы изучаем решения 17 съезда и IX пленума ЦК ВЛКСМ — сразу перестроив работу. Горин, Чагино

ОТ РЕДАКЦИИ: просим комсомольцев обсудить уроки перестройки советской ячейки т. Горин, говоря о перестройке — сказать надо бы не капризно. Идем делополнительно материал о работе по организации сева, на животноводство.

Герои и творцы новой жизни

Колхоз „Новая жизнь“, Рыжково

Тов. Сысоева говорит: „Никому не поверю, что нельзя сохранить телят на 100 процентов—мне не доверяли ухаживать за телятами, потому—что я батрачка и своих телят не имела, а телятки у нас падали, у меня сердце болит. Пошла просить секретаря партийной ячейки тов. Сулейко помочь мне устроиться на МТФ—понты телят, он помог мне

Я сейчас выпила 29 телят и ни один не погиб. Родился один телекочек недоносок и весил два с половиной килограмма—совершенно голенький, я его взяла воспитывать, мне горько, что из него ничего не выйдет—не вырастет, и его взяла вымыла, завернула в одеяло, положила на печку. Кормить стала его тепленьким молоком из своего рта с языка. Он у меня так кормился семь дней, дальше я стала бояться чтобы не заразиться оговариваю немного, да и курю. Стали кормить его сосочкой. Так он через десять дней тянул 12 килограмм, сейчас уже тает 30 килограмм.

Вот так я ухаживаю за телятками, у меня у них тепло, хорошо, свеженькие, веселенькие. Советую всем так ухаживать. Так говорит предкиня колхозная лучшая ударница.

„Только вот плохо, что у нас телятки рождаются слабые, а причина одна, что коровушек доярки доят долго и плохо, так коровы. Я говорю дояркам, что теленочка надо сохранять в утробе матери,—а так—то доярки у нас не плохие, добились удою от коров 8, 4 литры в сутки на дойную и на стадию 4, 4 литры. доят три раза, доят 3 раза, силос хороший.

Почему все колхозницы доярки и доярки не можете так поставить работу, как тов. Сысоева и не допускать озеда ни одного процента.

Как товарищ Сталин сказал, что мясники в колхозе большая сила, надо и оправдать слова великого вождя.

Когда убьете пьяницу Ваганова с МТФ?

Не первый раз печатает газета о проделках пьяницы Ваганова Алексея, завсмыкающего молочно-товариной фермой колхоза „Эйхе“

Правление колхоза, когда ты займешься вопросом животноводства? И выю инициатора пьяницу у него систематически скот ест голодный без корма по два, по три дня.

Опять 9 го апреля у тов. Сталина на 17 партсезде,— великий вождь учит как надо руководить животноводством.

Муронцев.

Рогожное знамя спрятали—позорное пятно за собой закрепили

В колхозе „Коминтерн“ Толоконцевского с-совета продолжают преступно относиться к животноводству. Телят погибло на

47 проц. и вообще работа на ферме ни куда негодится. С-совет решил провести общественное воздействие на правление колхоза и работников молочно-товариной фермы, передал им за „хорошую работу“ рогожное знамя в надежде, что посредством массовой работы ликвидируют прорыв и этим с мым б стрее снимут с себя позорное пятно. Твердолобые думают по своему,—получив рогожное знамя—бригадир он же член правления ко хожа Ковалев и с ним вместе Турин и счетовод Хиревич забросили рогожное знамя в снег, где его занесло

Правление колхоза и с-совет не удостоились проверить, как же около этого знамя проводят массовую работу. Муронцев

Взялись за перестройку работы—забыли подготовку к пастбищу

Через 10-15 дней нужно выгнать скот на пастбище, колхозы и МТФ не думают еще подготовиться к пастбищному периоду. Тов. Ваганов говоит „решо еще успею отвезти скот, где пастбища, если хорошо, что у ряда ферм в связи недостатком пастбищ не знают, куда будут выгонять скот.

Раздо до сего времени не имеет оперативного плана подготовки к организованному выгону поголовья скота в тридцать тысяч голов на пастбища. Выходит по Раздо так, что у нас посевная, животноводством нет времени заниматься, да еще в этом же надо перестраивать работу аппарата по новому.

Повытка та же очередность может привести к плохим последствиям—подорвать успех всей борьбы за животноводство.

Такому отношению к решению XVII партсъезда с-совета животноводство нужно положить конец. Процентная часть решений должна быть направлена на немедленную

организацию боевых практических работ.

Что нужно сделать сейчас для работников молочно-товариной фермы, чтобы подготовиться к пастбищу в этот короткий срок?

1. Разбить скот на табуны, подмести копыта, подрезать копыта, провести нумерацию скота.

2. Подготовить пастбища: очистить от трупов, востей, разбить на участки, закрепить пастбища за определенными табунами скота.

3. Приготовить помещение для скота; отремонтировать имеющиеся пригоны, построить вновь заборы и заградники не только для взрослого скота, но в обязательном порядке для телят и молодяка. Провести опыты от навоза и мусора.

4. На пастбищах подготовить водопой: водопой и озерам выкопать, огородить, где нет озера необходимо приготовить колоды, где есть—обвести рынком.

5. Сейчас же приступить к подбор пастухов, закрепить их за

определенными табунами скота, чтобы они поразнее могли ознакомиться с пастбищем и табуном скота.

6. Руководители колхозов и ферм должны обходить пастухов сапогами, плетями и сумками с заградительной

7. Немедленно приступить к застрелыванию быков, коров и баранов, чтобы добить их более лучшего пастуха и избежать преждевременной смерти телят, что имело место в прошлом году в ряде ферм.

8. При распределении пастбищ между табунами и пастухами на пастбище необходимо учесть, что лучше, ближе к пастбищу лучше заградить за телятами и дойными коровками. Все взрослые молодяки отравить да самим дальние пастбища, организовать отгонные табуны.

9. Колхозы, не имеющие достаточного количества пастбищ должны дать задание в Раздо, чтобы разрешить этот вопрос и обеспечить расстановку скота сразу же правильно.

10. Переход со стойлового периода на пастбищный осуществлять постепенно, постепенно подлорну скот и постоянное наблюдение за скотом.

Помошник спекулянтов и перекупщиков исключен из партии

Успех хлебопаша может быть тогда, когда коммунисты и комсомольцы возглавят эту работу и своим примером покажут беспартийной массе, как нужно проводить организованный торговлю — через посредство кооперативов — без спекулянтов и перекупщиков — так говорит наша партия.

Бекетов А. Ф., кандидат партии, секретарь на колхоза «Северная Сибирь» Пановского сельсовета, на свои трудовые получки не мало хлеба. Хлебит для себя и семьи, и не мало сбывает излишков, чтобы продать кооперации. Но Бекетов вывел из себя кулацкую маску и пошел по кулацкой линии — не продавал сам хлеба кооперации и при помощи клевелы, что кооперации продавать хлеб невыгодно — толкал волхозников на спекулятивную удочку, тем самым сорвал хлебопашку в своей деревне и колхозе. Бекетов женат на дочери кулака, имеет постоянную связь с кулачеством, в партию влез, чтобы лучше проделывать свои кулацкие делишки и подрывать проводимые мероприятия партией на селе.

Занимаясь систематической пьянкой, не выполнял партийной нагрузки: был привлечен в комсомольской яч., этой работой не интересовался и даже на разу не был у них на собраниях.

Поручено было руководителем редколлегии стенной газеты, ни одного номера газеты не выпустил. Под всякими предлогами не посещал политзанятия, не желая повысить свой политический уровень.

Партийная организация «Северная Сибирь» во вела беспощадной борьбы с дезорганизатором, который прегрешал свою преступную работу партийным билетом.

Бюро райкома партии рассмотрело дело Бекетова А. Ф. и за все его действия исключило из партии.

Задача партийной организации учесть уроки Бекетова и вести беспощадную борьбу с нарушителями партийной дисциплины; с перерождецами, пьяницами саботажниками. Воспитать во всех членах партии и кандидатах чувство ответственности и преемства к таким лицам.

Поставить на должную высоту политическое воспитание среди коммунистов — эту задачу проработка решений 17 съезда партии, устава нашей партии.

Проверить на деле каждого коммуниста, как он выполняет авангардную роль в производстве, как он борется за проведение политики партии и решений партийных органов на селе. Т.

ЗА КРАСНЫМ РУБЕЖОМ

Иностранная хроника

По сообщению из Варшавы в Бюварях наковничей профессора украинской студентки, арестованные за припадочность и организации украинских националистов и за участие в террористических актах. Пять подсудимых приговорены к тюремному заключению на сроки от трех с половиной лет до 8 месяцев, двое оправданы.

Секретарь австрийской коммунистической партии Кохленг лишился австрийского гражданства.

В Варшаве приговорены к тюремному заключению на сроки от 4 лет до 6 месяцев 5 рабочих, обвиняемых в коммунистической пропаганде.

По данным белградской газеты «Политика» Италия отправит в Австрию 7 марта 30 вагонов военного снаряжения, в этом числе 4 броневых автомобиля. На пароме Таларго, близ Трапа, прибыло 13 итальянских коммюнистов в том числе 2 коммюниста.

По сообщению английской газеты, Франция возобновляет закрытую после войны базу для подводных лодок Кане. Агентство Гаваса отворачивает это.

В Киев (Киевля) спущена на воду новая колхозная лодка «М 6», оборудованная пятью торпедными аппаратами, двумя пушками и одним тяжелым пулеметом.

13 мая состоится первый парад флота Мавчиюго в Харбине. В параде будут участвовать 12 судов.

Италия отправит в Австрию 7 марта 30 вагонов военного снаряжения, в этом числе 4 броневых автомобиля. На пароме Таларго, близ Трапа, прибыло 13 итальянских коммюнистов в том числе 2 коммюниста.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Разговор с совестью

(Не сказана, а действительная была)

Заворона Гладкая с совестью.
— Вот комсомолец, ты...
— Да, гальше?
— А падеж, вот, телат...
Знаешь коммю «Честный труд»? — за февраль 37 проц.
— Погоди. Тач, а при чем а? Тач я... морил, выношавы колхозника...
Совесть над едлева.

— Что сделал — ты, комсомолец?
— Ни чего, я не ж... Нам, комсомольцам, не дано прав колхозниками руководить.
— Не верю, нет! Вель, дождат тов. Сталина обязательен...
— Уф, уморяд — я же не политик, газет не читаю...
Совесть была уничтожена.
Скорбно она оставила Гладких.
И. П.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Крауткинского Исполнительного Комитета
4 апреля 1934 года.

Об охране от пожаров лесов и торфяных болот. Президиум РКК, а ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Производство работ по району в особенности на полях, раскочеванных в лесах, начинать сгоревшей травы производить до 1-го мая.
2. Планы должны быть произведены со строгим контролем и с обязательной постановкой дежурных лиц в достаточном количестве, бездопускающего огня в леса.
3. В лесах местного назначения, где имеются возобновления и молодых лес, сжигание травы воспрещается.
4. Палы производить исключительно только в тихое время.
5. В летнее сухое время разведение костров в лесах категорически воспрещается.
6. Во время полевых работ разрешается разведение костров для варки пищи, как исключение при обязательном соблюдении следующих правил: место костра должно быть окопано канавой глубиной не менее 20 см и по возможности надобности, огонь должен быть обязательно потушен водой или засыпан землей.
7. В сухое летнее время охота в лесах, так же на торфяных болотах в запрещенном воспламеняющемся палками строго воспрещается.
8. Сжигание порубочных остатков в лесах, лесосеках разрешается только с 1 октября до 1 мая.
9. Уничтожение в лесах дач на столбах в отношении с борьбой с лесными пожарами строго воспрещается.
10. За невыполнение настоящего постановления на виновных лиц налагается штраф в административном порядке в первый раз до 100 руб. или один месяц принуд. работ, а при повторных случаях штраф до 300 руб. или до 3-х месяцев принуд. работ.

11. Сельсоветы совместно с лесной охраной обязаны — при возникновении лесного пожара тушить, ликвидацию таковой немедленно провести и объявить трудовое население в порядке трудовой повинности, а за внешние лица от участия в тушении лесных пожаров немедленно освобождать и ответственности по статье 16 УК.
12. Выпавшие лица в умышленной поджоге леса несут ответственность по ст. 79 и 2 статьи 3 ч. ст. 175 УК и вплоть до применения закона от 7 августа 1932 г. в отношении от совершаемого преступления.
13. В лесах борьбы с лесными пожарами с 1 мая по 1 июля с-т. назначаются в качестве дежурных лесов ст. леса.
14. Все сельсоветы и Райлесхозы обязаны провести таковой в улававший срок, с определением на каждый населенный пункт назначенности ст. ст. 29 до 300 га в зависимости от величины населенного пункта.
15. Всем улававшим и лицам в этой работе, — собранный материал, а также, случаи, тушения до 12 сжигателей толщиной веревкой боюшество, а также 12 см. тушения палки со спишкой против талсы на 50 проц. Порядок проведения учета и оформления отчетности ввиду осуществления согласно постановления РКК от 10-Х, 33 г.
16. Всем с-т. и Райлесхозу предлагается не позднее 1 мая по борьбе с лесными пожарами при каждом населенном пункте создать коммюнистический комитет.
17. Участвующим лицам и дружинкам предоставлять льготы на по уходу дров до 10 км. со скидкой против талсы на 50 проц.

Пред. РКК ЯКОВЛЕВ Ответ. секретарь БЛИНОВ
Ответ. подполковник Т. ГОРУСОВИЧ.
Турга 2003 эк.